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. while(true)
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1T (...) break;

. while

i, 1f-else

W99u (Flowchart)
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[YYIU : USTENEATSYINIIUKAN

MWInlLgAu : while(true) { ... }

Cstart) while ( true ) {
v . ! Ade 1
weight | 2UTay’’Nn A& 2
(ka.) wilufud fndo 3
height ¥
(cm.)
public static void main(String[] args) {
hm = height/100 int k= 0;
: m = heig while (true
hm = helght/100 bmi = We|ght/(hm*hm) Systgm-ou%-grintln("k N L k).
bmi = weight/(hm*hm) K=K+ 1 ’
- ; ULRAINANIY }
bmi bmi DN 3}
(Cstop ) (Cstop )
2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52)
AuduIanIe A13NTY1IAMRANATNINIU
import java.util.Scanner;
public class BodyMassindex { while ( true ) {
public static void main(Stringl] args) { T o

Scanner kb = new Scanner(System.in);
x while ( true ) {
System.out.print("iwiin (kg.) = ");
double weight = kb.nextDouble();
System.out.print(anuge (cm.) = ");
double height = kb.nextDouble();
double hm = height /7 100.0;
double bmi = weight /7 (hm * hm);
System.out.printIn(C'auflanania = " + bmi);

o —— = ——

/
~ } .
} Bhﬂh:jﬂggﬂﬁggll. vineuludvdulusay
} height?(m?) Wldsiasnaallsunsuiag
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ussenendaulusae dwningsny (Boolean expression)
TdnslzauiauTunsAinuadiaula
Mmamliauiauraya < > <= >= I=

iIT (a==Db ) break;

wanistdsauiauazlam true uaa false ‘
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audlunanie : l@nTdsunsudiatniintiluay

a8 : uaavtauiuduy

import java.util.Scanner;
public class BodyMassindex {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
while ( true ) {
System.out.print("iwin (kg.) = ");
double weight = kb.nextDouble();
it (weight < 0) break;
System.out.print(anuge (cm.) = ');
double height = kb.nextDouble();

int k = 0;
while (true) {

k = k + 1;
if (k == 5) break;
}
}

public static void main(String[] args) {

System.out.printIn("k = " + k);

Tdsunsuiingavazls

double hm = height /7 100.0; k =1 k=0 k=0
double bmi = weight /7 (hm * hm); k =2 k=1 k =1
System.out.printIn('dufiniana = " + bmi); k =3 k=2 k =2
} k =14 k =3 k =3
k =5 k =4 k =4
¥ k =5
+
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Waulsgvuaneuy Tafas : Wudnnie (++) aeasniy (--)
int k = 0; ec=cCc+ 1; c += 1; c++; ++C;
while (true — - — - - -
Systgm-ou%.grintln("k =" + K); sc=¢C- 1: c -=1; 9__’ --C;
K=k + 1; e ++ AU —— TdAuMInlsIvinu
if (k == 5) break; (a + b)++ VLN'VLG]"
} int k = 0;

while (true) {
if (k == 5) break;

System.out.printIn(k = " + k);
k = k + 1;
¥ int kK = 0;

while (true) {
if (k >= 5) break;
System.out.println(k = " + k);
k =k + 1;

3
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int kK = 0;
while (true) {

if (k >= n) break;

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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29ULUU While

int k = 0; int k = 0;

while (true) { ([while (k < 5) { ]
if (k >= 5) break;
k++;
k++; }

} fHulnaiidaunuyi

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)
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Matly @ Aalauaviaya 10 67

import java.util.Scanner;
public class Average {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
double sum = 0;
int kK = 0;
while (k < 10) {
System.out.print("dona ="");
double data = kb.nextDouble();
sum = sum + data;

k = k + 1;
by
double average = sum / 10.0;
System.out.printIn(auwadu =" + average);

}

}

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52)
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fat1e : ARALuaItaNa N &9

2110101

import java.util.Scanner;
public class Average {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print("nuwutena ="");
int n = kb_nextInt();
double sum = 0;
int k = 0;
while ( k< n ) {
System.out.print(“deya ="");
double data = kb.nextDouble();
sum = sum + data;

k =k + 1;
by
double average = sum / n ;
System.out.printIn(awafu =" + average);
by

15

Maciv : ALRRaUaYARAaYR (LANLTaWUAL)

import java.util.Scanner;
public class Average {
public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
double sum = O;
int k = 0;
while ( true ) {
System.out.print("deya ="");
double data = kb.nextDouble();
if (data < 0) break;
sum = sum + data;

k = k + 1;
by
double average = sum / Kk ;
System.out.printIn("ewafs =" + average);

}

}

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52)
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Maeing @ wsnngas (udlau) uuuldeiu

public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print('a = ");
double a = kb.nextDouble();
double x = 1.0; 1 a
while (true) {
X = (X + a/x) / 2.0;

iIT ( Math.abs(x*x - a) <= le-5

System.out.printin(’nngeas =" + X );

|x2—a| < 10°

giavsrividavauvinduaas double
@i 0.1+0.1+0.1 Wiwindu 0.3
(0.1+0.1+0.1 — 0.3) ~ 5.6x10Y7

2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 17

double : aztdaauwa'ly 100%

public static void main(String[] args) {
double a = 0.1;
double b = a + a + a;
System.out.printin(b — 0.3);

}

5.551115123125783E-17

e paufiILmasiAu double uiloddraiiani 64 e
e faunaIAR F9fivrvmAtAulealainiiugn 100%
e 96 AITTIVATLSHULNEUAMNLYINAUAAY double
e AN sLFaULAIUATIA TASAUNA 9 WU

la—b| < 10 | [|a=b|/max(lal, [b|) < 100

2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 18

[N99U msmswnﬁ&awaa d

X 1 X + a
ﬂ k 2 k-1 X1
X« 1
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USurvUAaINITUINNRDY

while (true) {

X =+ al/x) / 2.0;

if (Math.abs(x*x — a) <= le-5) break;
by

while (true) {
if (Math.abs(x*x — a) <= le-5) break;
X =X+ arsx) / 2.0;

}

while (Math.abs(x*x — a) > l1le-5) {
X = (x + ar/x) / 2.0;
b

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52) 20




DWindow

ARNRLFSUUAY JLab AreaLdy 195 JLnaa

import jlab.graphics.DWindow;
public class Eye {
public static void main(String[] args) {

DWindow w = new DWindow(ZiO, 200);

w.drawEllipse¢25, 100> @ ,

w.FillEllipse(125,| 100, /50, 50);%

3 .' \
} ‘\

anuaaLAdaun

import jlab.graphics.DWindow;
public class MovingBall {
public static void main(String[] args) {
DWindow w = new DWindow(250, 200);
double x = 0, y = 0;
while (true) {
w.Ffade(1); // amnluiuiadanvas 100% (auviua)
w.FillElIlipse(X, y, 50, 50);

X =X + 2; /7 Ususunig x wialdlusauda‘ly
\ y =y + 1; /7 J5ueunis y inaldlusaudaly
L\ OWindow . e w.sleep(100); // waanisvinenu 100msec.
/ : } £/ DWindow E]@
S/ }
(0,0 (250, 200) ¥
aa3 w.fade(0.1) a
2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52) 21 2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52) 22
AIALHUATLRTU

°* LAWAIINAITUIT : %

5% 2 a9 1
5.2 % 2 ¢ 1.2

import jlab.graphics.DWindow;
public class MovingBall {
public static void main(String[] args) {
DWindow w = new DWindow(250, 200);

double x = 0, y = 0O; » i
while (true) { fadNI5trianLaaaanaIN

w.fade(1); AUAAUUINIYAE

w.FillEllipse(x, y, 50, 50);
X=X+ 2) % 250;

y = (y + 1) % 200;
w.sleep(100);

} by X = 246
X = (246 + 2) % 250 = 248 % 250 = 248
| x = (248 + 2) % 250 = 250 % 250 = O
2110101 SIS NAaNTWIGES TR TT (25705752 23

vinadnv'lslvignuaatssnauiuiag

| £ DWindow

[=1%

davldedenagau
Tinauien1stAdauitdazuaay
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1T 59899

~ o true
UNWIUYNY

Talse ﬂﬁl/ﬂ'lﬂ\ﬁ/li/l'l\??ﬂllla

Waululu iF (i 259

if ( dwauvilaa 59 wia iz ) {
AguAmdsTvivIuGaiaulyly i f 1u a5
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RNUARLEINUY

public static void main(String[] args) {
DWindow w = new DWindow(250, 200);
double x =0, y =0, dx =2, dy =1, r = 25;
while (true) {

w.fade(1);

w.FillEllipse(X, Y, 2*r, 2*r);
X = X + dx;

y = y + dy;

if x+r >250) { dx = -dx; }
ifX-r<0 ) {dx = -dx; }
if (y + r>200) { dy = -dy; }
if(y-r<0 ) {dy-=-dy;}
w.s1eep(luu);

X+r
2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 26

AFIARAUANNYAGDINAUVINIU

public static void main(String[] args) {
Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print(a = ");
double a = kb.nextDouble();
if (a<0){
System.out.printin(a deslsifuau ) ;

System.exit(-1); ﬁ 1%

return: nbe ]

¥
double x = 1.0;

while (Math.abs(x*x — a) > le-5) {
= (x + a/x) / 2.0;
by

System.out.printIn('"nfises ="

}

+ X );

g1 a uay |x*x — a] fidr (x*x + |a]), wlisau

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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Aaeiny ; Juleuasgudaif

w:[d+LMJ+k+FJ+FJ+SC]mOd7
10 4 4

k =y mod 100, ¢ = [yJ

100

yaawaall a.@ &2u m Aaxuhau = 3, 4, ..., 13, 14
uwiland@nias m = 13 unuunsaun way 14 ununuawus
anflugavifaufitariilvianmilag 1 62

@2t : Ui 2 dauiau il a.a. 2009 flusuasls ?
d=2,m=6, y = 2009
k =9, c = 20
w=(2+ 18+ 9+ 2+ 5+ 100) % 7
= 136 % 7
= 3
0 — w5, 1 — aiaed, 2 — 3uUNs, ..., 6 — @nNg
uii 2 fiauiau il a.a. 2009 fAa Yudvms
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[N991U : Julauavgdeanis

Tdsunsy ; Julauasduaif

Scanner kb = new Scanner(System.in);
System.out.print(""u=");

int d = kb.nextInt();
System.out.print(audon="");

int m = kb.nextInt();
System.out.print("i(a.a)="");

}

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52)
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int y = kb.nextInt();
false ;n((_—;l‘n_+112 if (0 < 3) {
- m=m+ 12;
y=y-1;
c«Ly/100], k< y% 100 }
w « (d+26(m+1)/10)+ k+ |k / 4]+ |c/ 4]+ 5¢) % 7 int c =y /100, k =y % 100;
intw = (d + 26*(m+1)/10 + k + k/4 + c/4 + 5*c) % 7;
if (w == 0) { System.out.printIn(’isni'"); }
if (w==1) { System.out.printIn(aiad""); }
if (w == 2) { System.out.printIn('iuni"); }
if (w == 3) { System.out.printIn("8ims"); }
if (w==4) { System.out_printIn(""ws"); }
if (w==15) { System.out.printIn("wavau@"); %}
if (w == 6) { System.out.printIn('ani"); }
2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 29 2110101 Jennssumaufiaiaas 34 (25/05/52) 30
- a o ] < o 1 Q/ 1 Q/ [ Q/
1T-else : 3vvinatnyg tmavinaenyg MIAENY : MIUAE AININ
false | true o drayaludiuds adu b min = a;
Boolean expr. v s o max = b;
o siavnsliimIuLls if (a>b) {
- [3 % 3 Qs -
-1 v — min tAudiaauad a iu b min = b;
do this if false | | do this if true ¢ o . max = a-
— max uMmNINUAY a NU b 3 ’
T
- — false true It (@<b){
it ( Gwauvilam asv wia 1ia ) { mrn = E’
o o - o A max = Db;
AguardoTvitumdaiaulaly i€ 1y 359 min < b min <—a } else {
max < a max < b S
} else { I R i min = b;
nguedsTvivudaioulylu iF 1y 19 e 3 max = a,

32




Alaeng : wiAdssuaag T NN 22/7

e | T—22/7 | ~0.001264...

e A nuas d Mvinlw| m—n/d | < 106
nid m-(n+1)/d T-n/(d+1)
22/7 .144 0.392

0
23/7 0.287 P
23/8 0.142 \[ LaanerLat ] Hpz
24/8 0.017 0.475 wy 355/
25/8 0.108 0.364 . 113
26/8 0.233 0.253 Wl f.9. 480
27/8 0.358 0.142
27/9 0.030 0.442
28/9 0.081 0.342

355/113
3537112 0.019 0.018
3537113 0.009 0.045
354/113 0.000 0.036

2110101 ennssumanfiieas 3w (25/05/52) 33

n<22,d<«7 .
pi < Uz VDI TT Naztdea
A<« 100

true

A, < | pi—(n+1)/d|
A Ag < |pi—n/(d+1)]

false @ true
d«—d+1 n«<n+1
Ae—Ad Ae—An

| |
!

2110101 Feanssumandiliaas 34 (25/05/52) StOp 34

Tdsunsy :wedszunaiaag T NenIN 22/7

public static void main(String[] args) {
double n = 22, d = 7;
double pi = Math.Pl; // 3.141592653589793;
double diff = 100, diffN, diffD;
while (diff >= 1le-6) {
diffN = Math_.abs(pi - (n + 1) /7 d);
diffD = Math.abs(pi - n /7 (d + 1));
if (diffN < diffD) {
n=n+1;
diff = diffN;
} else {
d=d+ 1;
diff = diffD;
}

}
System.out.printin(n + /" +d + " =" + (n/d));

}

2110101 Fennssumauiieas Wi+ (25/05/52) 35

naumé’a (Block)

. . if (diffN < diffD) {
e Block Aangue&y Asaueda { }| n=n+1;
v A& o & o o = . diff = diffN;
o gnilARILAeNUAY if, else, while |3 else {
Liisiaalalu block Al it = diffo:
}
if (x<0){ if (x <0) if X <0) x = -x;
X = =X; X = =X;
+
if (a < b)
min = a;
else
min = b;

while (Math.abs(x*x — a) > le-5)
x =X+ al/x) / 2.0;

2110101 Fenssumauiaieas Wi+ (25/05/52) 36




an { } uav if, else, while siavseiv

Scanner kb

if (w==0)
if (w==1)
if (w==2)
if (w==3)
if (w==4)
if (w==05)
if (w==6)

= new Scanner(System.in);

out.
out.
out.
out.
out.
out.

out

System.out.print("u="");
int d = kb.nextInt();
System.out.print(aumdau="");
int m = kb.nextInt(Q);
System.out.print("U(a.a.)="");
int y = kb_nextlnt();
if (m<3){
m=m+ 12; IFM<3) m=m+ 12; y = 1;
y=y-1;
}

intc =y / 100, K =y % 100;
intw=( + 26*(m+1)/10 + k + k/4 + c/4 - 2*c) % 7;
System.
System.
System.
System.
System.
System.
System.

printIn(''iani'™);
printIn("aviad'™) ;
printIn('iuns");
printIn('asas'™);
printIn("'ws"");
printIn("'waisu@’™)

-printIn('ani);

2110101 Fenssumaniiieas 34 (25/05/52)
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Aaey @ AWIUYAU

e 61 a fludruud
if (a% 2 == 1)

o fNUANJUVAY a tiuan 7
if (((int)a/10)%10 == 7)

e &1 a fiAdvus 1 &9 100
iIT (1 <= a && a <= 100)
1<a<100
1<a Wway a<100

AzULFUDGEDY "URY"
"v3a" Tulan&ea'ld
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fAaeig : dNIUYU

* fNAFAIIAUUTEUNURAITAYIAULAY 10

1T ((xX1-x2)*(x1-x2)+(yl-y2)*(yl-y2) > 100)

2 2
\/(Xl_xz) +(y1—Yp)" >10
e H1VNAUIDIIILALWIANUAU

IT ((X1-x2)*(x1-x2)+(y1l-y2)*(yl-y2)
<=(ri1+r2)*(ri1+r2))

o aNTautnIaaLAY 16 "Aaa"

iIf (Math.random() < 0.5)
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